

目錄

老友記，新一年開始！

既然今年狗年緊係講下狗啦！

狗，係人類嘅朋友，

對人不但可以有陪伴、保護、照顧嘅功能，

亦會應用喺好多專業工作上，

例如緝毒犬、警犬、導盲犬、狗醫生…

但養狗或者寵物又點會止係要求功能呢？

其實人同寵物嘅關係先係飼養嘅重點，

所以今期CEO同大家分享下

我地周油一家會員同同事嘅「寵物情深」啦！



p.2 「寵物情深」-阿顧

p.3 「寵物情深」-盧姑娘

p.4 「寵物情深」-羅先生

p.5 長者與狗

p.6 智「NET」長者外展數碼計劃

p.7 「荒失失耆兵」計劃

p.8 2018展才設計嘉獎禮

p.9-10 周油信箱

p.11 -15 活動展影

我和我的小狗

首先出場係外表威猛嘅阿顧同佢兩隻狗仔；
唔好睇佢高大威猛，
但佢絕對係一個愛狗之人。
兩隻小狗其實都係阿仔帶返屋企，
但因為搬屋而交比阿顧幫手養。
一隻斯文可愛叫bobby，
另一隻活潑好動，成日偷嘢食，
所以取名叫賊仔，
一養之下已經十數年！

雖然兩隻狗仔現在已經年事已高，
但一講起兩隻狗仔，
阿顧即刻十分開心，
可見佢對佢地既愛如初，
始終不變。

阿
顧

賊仔

bobby

盧姑娘的好拍檔

看到盧姑娘健康的體格

相信必定聯想到她是愛運動之人，

其實她愛運動之餘，更愛動物。

養狗不但培養到她運動的習慣，

與愛犬散步時更可以

結交到不少「志同道合」的朋友；

但養狗的收穫又豈止如此呢？

盧姑娘



菲菲 2歲
性格活潑好動！

盧姑娘說領養犬隻可以救助動物，
而養狗同樣可以從彼此的相處中學習。
狗是人類的朋友和親人，對待主人親切專注，
其實照顧寵物和照顧人一樣，
同樣要有一份責任感，
要照顧牠們的起居飲食，
但可以得到一份真摯的感情；
要面對牠們的生老病死，
讓我們學習對離別的心裡準備和應對；
更要學習牠們的生活態度，
因為牠們活現出何謂活在當下！

十年裡的無盡「三秒記憶」

如果你曾到訪中心，
你一定會留意到大廳中的魚缸，
可是你卻未必知道誰是這缸魚的守護者。
這魚缸在2009年購入，魚兒色彩繽紛，
游來游去為中心更添生氣；
轉眼十年，缸內的魚未必如一，
但默默付出的卻未曾改變，
他就是中心的車長羅先生。

車長兼金魚王子
羅先生

羅先生打理這缸金魚可謂盡心盡力，
由養水到餵魚都「一脚踢」；
通常大家觀賞這缸魚時都會讚魚兒美麗，
可是卻不知其種類和特色，
而羅先生則可以熟練地告訴大家缸內的魚種，
可見他對待這缸魚的認真程度！
如果你想逐一認識牠們，
不彷請教一下我們的車長兼金魚王子—羅先生。

長者與狗

保健員 蘇姑娘分享

當子女成家立室，未必能天天在家相伴，
老伴又已相對數十載，很多時候也變得「無聲勝有聲」；
不少長者在晚年時容易感到生活苦悶，
整天胡思亂想，想些不開心的事，
因此，有不少研究指出，飼養寵物不但可謂家居添上生氣，
也可籍照顧寵物的同時充實生活，排解寂寞。

寵物業專家認為，飼養任何動物都能促進健康，

但高齡人士若想找動物作伴，則建議養狗。

他表示：「每天早上，我帶狗散步時，
經常看到長者們帶著愛犬精神奕奕地散步，
並與其他狗主言談甚歡。」除了個人觀察所得，
專家還列出以下養狗的好處：

生理方面

- 撫摸、餵食、散步等「日課」可增加運動量
- 與狗交流時會促進多巴胺及 β - 安多酚等物質分泌
- 基於上述果效，有望預防及改善癡呆症，亦有減壓、改善活動機能、降血壓、維持肌肉力量等功用



心理方面

- 體認自己「正在照顧他者」，從感到自己「仍有用處」，發展成「想要為人做些甚麼」，因此增加自尊心及自發性
- 得到「想與狗隻接觸」這個動機，改善抑鬱、欠缺生氣、暴力傾向等情況

社會方面

- 通過狗隻，增加與人交談的機會，既能促進社交，亦多了關心對象
- 與狗為伴能減輕孤獨的感覺
- 每天與狗散步，養成固定的生活習慣

假如喜歡小狗的長者們能整天與狗同樂，
相信能令生活更添滿足和喜悅。

智「NET」長者外展數碼計劃

今年智「NET」長者外展數碼計劃

將會帶領各位老友記走入數碼新境界！

周鴻標老人日間護理中心：

義工帶同動感機械人，以機械人得意的擺動姿勢，吸引長者們一起進行熱身運動。並會以iPad推動長者使用資訊科技進行娛樂，介紹有趣實用之應用程式，讓每一位參與的長者親身接觸。

改善家居(油尖旺)：

由義工帶備iPad上門探訪長者，教導長者以iPad進行遊戲，並透過遊戲訓練他們可以減慢腦退化跡象，義工與長者一起完成應用程式內之認知訓練關卡。同時會鼓勵護老者與長者一起學習，增加長者參與活動的動機。

準 備 好 未 呢！



~「荒失失耆兵」計劃~

預防社區認知障礙症長者走失計劃

長者如患有認知障礙症，

有機會出現認知困難、失去方向感、甚至迷路走失。

許多患者往往不懂使用電話；

而照顧者亦未能時刻兼顧有遊走傾向的長者。

萬一長者不幸走失，家屬亦往往不願即時報警，

以致錯失尋回的黃金時機。從外國研究數據，

認知障礙症患者在社區走失率可高達三至四成，

走失會令長者處身於不可預計的危險情況，

因此預防長者走失可謂社區照顧長者極重要的一環。

計劃將利用GPS定位手錶令照顧者時刻掌握認知障礙症長者的位置，

萬一長者於社區內走失，

能夠儘早尋回以減低長者走失的風險並舒緩護老者壓力。



計劃目的

2.1 建立認知障礙症長者佩戴GPS定位手錶的習慣並減低走失風險

為有效地監察長者行蹤，須鼓勵長者外出時佩戴定位手錶及

鼓勵照顧者使用附設的手機應用程式來監察長者的活動範圍。

此外，亦指導長者有關一鍵緊急呼救的功能。如遇着危險情況，

長者可即時與家屬聯絡，從而減低長者發生危險的可能。



2.2 為長者定下安全的活動範圍從而減低照顧壓力

指導家屬及照顧者使用定位手錶的安全網功能，

因應個別長者的情況，訂下長者在家居或附近之安全活動範圍。

如長者出現在安全臨外，手錶將即時通知家屬或照顧者跟進，早尋回。

減低長者走失擔憂的同時，照顧者壓力亦得以舒緩。



2.3 促進照顧者與長者溝通

定位手錶內有即時語音通訊功能。家屬及照顧者無論身在何方，

亦可隨時隨地與長者聯繫，增加彼此溝通。

2018展才設計嘉獎禮-李炳添

由理工大學舉辦的展才設計活動，
經過一連串挑選和籌備後，終於到嘉獎禮了！
由同學和炳添製作出的衣服呈現舞台，
雖未能贏得獎項，但能夠參與其中，實在榮耀萬分！



一流的設計、熟練的工藝，
兩者從來缺一不可。

所以必須感謝理工大學的一衆同學為兩老花盡心思和汗水。

周油信箱



主任，及各位員工：

蘇鏡泉因患嚴重腦退化症，需長期在家中全護理。

我們在家中的照顧遇到很多困難，

自2013年安排到你們的社區照顧服務，

由於有你們在我們身邊，多年來幫助我們解決不少困難。

例如：葉先生幫助我們改革家居的設施；

陳先生幫助我們安排好每個時期的物理治療；

各位護理員更風雨不改地來替鏡泉做運動。

李姑娘常給我們指導日常的護理知識和帶來新的醫療訊息；

周姑娘給我們安排安老院的輪候；

司機叔叔每月給我們送奶等。

由於你們的服務才讓鏡泉四年能在家中安享晚年。

在此我們全家都衷心感謝你們！

更感謝你們的鼓勵和問候！現在鏡泉雖然離世，

他在天上一定會保祐你們的。我們會積極生活下去。

亦希望你們把這有意義的工作繼續發揚下去，給更多人幸福！

祝你們

社區工作取得更大成績！

蘇太及家人

2017年11月1日

致所有姑娘：

祝新年快樂！身體健康！萬事如意！

感謝各位多年來悉心的照料。

使本人身心、愉快，在此特意感謝萬分。



任煥笑上

2018年2月12日

致保良局改善家居及社區(油尖旺)

整體員工及府上各位家人

恭祝聖誕快樂並賀新年，

祝福身體健康、萬事如意、公私順遂、

福壽康寧、工作愉快！



張桂英
鞠躬

2017年12月18日

致保良局各同事：

多謝各員工悉心的關愛，

使本人感受到人間的溫情，本人希望貴局增加資源，

使更多人繼續受惠；外孫女聶子晴送上畫一幅。

祝各員工

身體健康、工作愉快



黎日章上

活動展影

健康知識你要知~



物理治療師講座

26/2/2018 護士講座
9/3/2018

禮物豐富啊!

多謝大家一路以來默默付出!



安老服務30週年慶典
22/1/2018



活力冬日海防遊 17/1/2018



P.11

津津有味-角仔笑回棗 6/2/2018



人齊!開餐! 獅子會千人宴



勁歌熱舞賀生辰

2/3/2018

美妙動人歌聲！勁舞洒汗水！鼓動雷聲般掌聲！
只為祝賀你
生日快樂！



敬老春茗宴
賀新春

27/2/2018



氣氛熱鬧!!

獎品豐富!!



飲勝月

P.13



如對本中心/服務有任何意見或建議，
可即時向當值職員提出或聯絡下列負責人。
你的意見有助我們持續改善，提昇服務質素，
令服務達至臻善，多謝支持。
歡迎透過以下途徑向我們提出：

負責人	劉惠倫先生 (中心主任)	林玉儀女士 (安老社區服務經理)
地址	九龍大角咀海輝道11號 奧海城一期 政府服務中心閣樓	香港銅鑼灣禮頓道66號 保良局莊啓程大廈5樓
電話	23980903 / 23980904	2277 8888
傳真	2395 9767	2890 2097
電郵	ehccs@poleungkuk.org.hk chowhungpiu@poleungkuk.org.hk	soc.admin@poleungkuk.org.hk

督印：劉惠倫

採編：莊澤龍